

# 浙江首家私人飛機5S店開業



■內地首家私人飛機5S店開業。本報寧波傳真

香港文匯報訊(記者 俞畫 寧波報道)內地首家私人飛機5S店日前在浙江寧波梅山保稅區開始營業，開業典禮上，來自湖北和河北的兩位神秘「土豪」拿到了早已預定的S350B3E直升飛機，單架售價為4,000多萬元(人民幣，下同)。

## 較汽車4S店多了空域服務

據負責人徐冠寧介紹，這家店有點像「私人飛機超市」，它以飛機演示體驗和銷售為核心，配套提供維修、代管、運營支持、航材供應、金融保險等全方位服務。「類似汽車4S店，我們比它多了一空域服務，就叫5S了」。

該店主要經銷空客直升機、貝爾直升機、阿古斯特直升機，代理美國西銳飛機在中國的銷售，不過，全球範圍內的主要私人飛機也都可以提供預定。「貴的有上億的比爾蓋茨同款龐巴迪機型和馬雲的灣流G550機型等，便宜的也有100多萬的小飛機，不過大多數機型的價格都在1,000萬到5,000萬之間。」

從2012年1月起，國家開始擴大低空空域放開範圍，整個東北和中南地區，以及唐山、西安、青島、杭州、寧波和昆明6個分區將放開低空空域。低空空域政策的破冰，以及隨着低空開放試點的逐漸擴大，催生了這家5S店。

## 內蒙古增投扶貧資金鋪建窮縣交通設施

香港文匯報訊(記者 郭建麗、實習記者 白明珠 內蒙古報道)內蒙古交通扶貧範圍包括31個國家級貧困旗縣和7個自治區級貧困旗縣，由內蒙古38位省級領導幹部聯繫包扶，去年完成交通扶貧資金236億多元(人民幣，下同)，今年內蒙古交通運輸廳繼續加大交通扶貧力度，交通扶貧資金將達300億元。

據悉，2015年，內蒙古計劃新增650個嘎查村通瀝青水泥路，實現蘇木鄉鎮通暢率100%，嘎查村通暢率70%，計劃完成3,000個嘎查村街巷硬化，硬化里程9,000公里。

2015年，為全面推進貧困旗縣交通發展，內蒙古交通運輸廳加快貧困旗縣續建、新建項目建設，重點推進海拉蘇—烏丹、烏蘭花至土牧爾台、寶昌至沽源、科布爾至卓資山、烏丹至燈籠河、土牧爾台至商都等項目建設，完善農村牧區公路、旗縣站場等項目，加快嘎查村通村水泥路建設和街巷硬化工程實施。

根據規劃，內蒙古38個貧困旗縣5年內將完成公路建設投資1,457億元，建設公路30,282公里、汽車客運站581個。

## 寧夏清繳土地增值稅477房企受監控

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報道)土地增值稅「清繳風暴」仍將持續。記者日前從寧夏地稅局獲悉，在2014年清算土地增值稅稅款1.53億元(人民幣，下同)的基礎上，今年地稅部門進一步加大清繳力度，將477戶房地產開發企業納入重點監控對象，為違規避稅、依賴土地升值獲利的房企戴上「緊箍」。

近年來，寧夏地稅局加強土地增值稅徵收管理，土地增值稅收入增長迅速，收入規模從2005年的1,784萬元上升到2014年的58,765萬元，增長約33倍。截至去年12月31日，全系統共控管房地產開發企業930戶，其中具有開發項目企業477戶，房地產開發項目685個，2014年清算土地增值稅稅款1.53億元，佔實際入庫土地增值稅稅款的26.04%。

以前土地增值稅主要以稅務機關幫助納稅人清算為主，此種模式容易引起徵納雙方矛盾。自2011年以來，寧夏地稅局按照總局要求，還責於納稅人，先後以規範性文件明確「土地增值稅清算申報是納稅人的法定義務」，有效地提高了土地增值稅徵管質效。

■市民在銀川市房產交易中心諮詢辦理房產交易手續信息。

資料圖片

## 四川宜賓港等簽合作協議提升長江物流聯通發展

香港文匯報訊(記者 周盼 成都報道)四川宜賓港、南京區域港口群(江蘇省南京港、淮安港、安徽省合肥港、馬鞍山港)與湖北唐山港戰略合作簽約儀式暨「宜賓—南京—唐山(環渤海)」、「宜賓—南京—日本、韓國」集裝箱輪航線開通儀式，昨日在南京港舉行，攜手搶抓國家長江經濟帶、「一帶一路」、「京津冀協同發展」三大戰略機遇，提升長江黃金水道和環渤海的聯通功能，促進長江流域與東北地區和東北亞地區的商貿物流發展。

據悉，此次南京港、宜賓港、合肥港、馬鞍山天順港、淮安港、唐山港共同簽署的《戰略合作協議》，明確了合作各方在物流發展規劃、班輪航線開闢、跨區域業務對接等方面的具體合作目標和分工，制定了信息資源共享、靠泊和裝卸船優先、港口費用互惠、宣傳推薦共進的多邊互惠政策，確立了共建聯絡小組定期聯絡溝通的合作機制，共同構建區域大交通體系，推動區域物流合作便利化、一體化。

# 遼寧「綠公司年會」助振興東北

## 近千政商學者本月參會 聚焦互聯網+等熱點

香港文匯報訊(記者 于珈琳 濱陽報道)旨在推動商業可持續發展的高論壇「2015中國綠公司年會」將於本月20日至22日在遼寧瀋陽市召開。互聯網+、工業4.0、新常態、新型城鎮化、中小企業等熱議概念和話題也將受到關注。王健林、馬雲、李東生、俞敏洪、劉永好、曹國偉、周其仁等數十位國內知名企業家和學界權威，將在為期2天的年會中分享他們的商業實踐和年度觀察，預計將有近千位國內外政商學界人士參與本次年會。這是中國綠公司年會首進東北，為國內外企業家深入了解和參與東北再振興的區域戰略創造了機會和平台。

■王健林、劉積仁等企業家與瀋陽市副市長關志鷗共同出席「2015中國綠公司年會」新聞發佈會。 記者于珈琳 攝

遼寧省政府昨日召開的新聞發佈會上，瀋陽市副市長關志鷗、萬達集團董事長王健林、正和島創始人兼首席架構師劉東華、東軟集團董事長劉積仁及中國企業家俱樂部秘書長程虹等出席，向媒體發佈本屆年會的籌備情況和主要內容。以「創變者：打造商業新價值」為主題，本屆年會的話題將涉及互聯網、投資、城市化、大農業、中國製造、新能源、國際化、轉型等熱點。

### 10國使節及商務團出席

國際化是中國綠公司年會的特色之一，本屆年會，將有英國、法國、德國、日本、澳洲、加拿大等10國外交使節和商務代表團參會，現場與中國企業家交流和建立合作機會。

會議形式也將在往屆的基礎上，首創「暢想空間」環節，邀請著名中國問題專家鄭永年、青年科學家王俊和中科院物理學家張雙南共同暢想中國未來30年、基因將如何改變我們未來的生活以及星際穿越等話題。

### 王健林劉積仁關注創新

新一輪東北振興大幕開啟，王健林、劉積仁等中國企業領軍人物對此表示關注。王健林昨日直言，東北仍存在思想僵化、民營企業不夠活躍的問題，創新不一定是大企業，遼寧應擺脫對國有企業過度依賴的局面。

他建議，萬眾創新的前提是鼓勵年輕人敢於邁出創業的第一步。同時，他還透露，將在年會期間與遼寧省簽訂合作大單，在每個城市都佈局萬達廣場，支持小微企業發展。

劉積仁也對大學生創業和小微企業的發展表示關注，並透露，下一步將與東北大學合作搭建一個大學生創業平台，計劃每年幫助上千名大學生創業。

今日頭條

## 黑龍江中俄電商通關服務平台開通

香港文匯報訊(記者 王心者 黑龍江報道)

中俄電商跨境通

關服務平台日前在黑

龍江省綏芬河市正式

開通。這一平台的開

通意味着中俄兩國跨

境貿易的全面升級，

它將徹底打破中俄兩

國傳統「灰關」貿易

束縛，實現陽光化的

中俄跨境貿易互通。

■邊境物流監管中心裡正在為貨物進行登記運送。

本報黑龍江傳真

據悉，該平台將對俄電商平臺、電商企業、物流企業操作系統與海關總署電子口岸的系統對接，採用「清單核放、匯總申報」(電商企業先按照清單通關，然後海關通關系統會定期匯總清單形成報關單進行申報)監管方式辦理通關手續，既方便海關實現在線監管，也方便了企業獲得退稅等優惠政策。

該平台開通當日即實現一分鐘報關，首單完成23件滑雪服的對俄通關出口，匯總申報金額共計2,693.3美元，順利完成退稅款1,226.51元的申報工作，預計有7,874件對俄跨境電商包裹陸續通過通關服務平臺申報出境。以往中俄跨境通關的時間較長，通常需要3至5天，而如今透過中俄跨境電商服務平臺，可以把通關時間縮至15分鐘左右。

「灰關」即灰色清關，是指出口商為了避開複雜的通關手續，將各項與通關有關的事宜交由專門的清關公司處理的一種通關方式。不過，這種清關方式有走私之嫌，無法享受國家退稅政策。

## 湖南400件文化展品月底赴台參展

香港文匯報訊(記者 關鈺琳

長沙報道)

湖南省文化廳副廳長

肖凌之昨日在台北松山文創園開幕的

「2015海峽兩岸文化創意產業展」上，湖南作為主賓省已遴選了40家文創企業、近400件展品赴台參展，旨在全面展示湖湘文化的獨特魅力和湖南文化產業的嶄新面貌，擴大湘台文化交流，推動湖南文化「走出去」。

■湘繡大師根據星雲大師在湖南嶽麓書院講學留影繡製的湘繡作品。

記者肖建花 攝

肖凌之介紹說，湖南主賓省展館將圍繞「魅力瀟湘、創意湖南」主題，展示湖南優秀的文創企業和產品。經過兩個多月的精心籌備，組團工作已基本就緒。

此次展出的湖南文化創意產品分為五大板塊：「織繡之美」將展出湘繡、土家織錦和刺繡、瀏陽夏布，以及靚麗的民族服飾和工藝精湛的銀飾；

菊花石雕、墨晶石雕、寶慶竹刻、通天玉器等名品，將悉數在「雕琢之奇」中登場；長沙窯、醴陵窯、岳州窯、紅官窯等湘瓷精品和湖南各地名茶，則在「瓷茶之韻」中集中亮相；「剪繪之秀」將展示創意水墨畫、烙畫、砂岩畫、蝴蝶畫，以及梅山剪紙、岳州扇、現代創意圖書等匠心之作；「動漫之炫」將會集中展示「動漫湘軍」獨具特色的文創產品。同日，湖南還同步啟動了2015年「海峽兩岸文化創意產業展」湖南主賓省網上展館。

## 山東設創業輔導師推眾眾創

香港文匯報訊(記者 于永傑、實習記者 王雪瑩 山東報道)為推動「大眾創業、萬眾創新」，山東設立創業輔導師隊伍，聘請一批熱心於中小企業服務的企業高管、工商、財稅、金融等退休人員，創業成功的民企老闆，大專院校以及社會中介服務機構中具有創業輔導經驗的人員，為小微企業創業當顧問。目前，省、市兩級認定的創業輔導師達到688名，其中省級創業輔導師182名，有50多名創業導師獲國家職業資格證書。

據山東省中小企業局介紹，山東還創建了一批小企業創業輔導基地。僅去年新增中小企業24萬戶，比前三年新增企業總量還多3萬戶，新增就業200多萬人。同時，山東省中小企業局不斷加強創業基地配套服務建設。如棗莊市山亭區城頭鎮豆製品的創業基地，先後投資8,000多萬，建設了電子交易中心、產品質量檢測中心等8個服務平臺給予創業者支持。電子交易中心為內地首家，創業者不出門就可以「買全國」、「賣全國」。濰坊壽光市軟件園，建設「電子商務園」、「文化創意園」和「大學生創業園」3個服務平臺，為大學生創業提供全方位服務。

## 民間最大藝術品交流中心成立

香港文匯報訊(記者 曹宇 鄭州報道)

一個涵蓋藝術品收藏、交易、投資交流等諸多功能為一體的專業平

台——河南民間最大的藝術品交流中心近日在鄭州成立。據悉，該平

台耗資億元打造，目前收藏的藝術品類藏品豐富，擁有自由瓷器、青銅器、翡翠、古玉、金器、古今名人字畫等珍品達數

萬件。此外，該中心還聘請了由瓷器鑒定專家、翡翠玉器鑒定專

家、字畫鑒定專家、雜項鑒定專家組成的專家團隊，為藝術品愛

好者與收藏家提供諮詢服務。

## 翡翠博物館周日開館

香港文匯報訊(記者 李艷娟 昆明報道)

玉出雲南。雲南瑞麗珠寶翡翠博物館將於周日開館。該博物館

藏品豐富，內有珍貴翡翠、珠寶藏品近3,000件；同時，該館引入

高科技——球面投影技術，將為參觀者再現岩漿流動、礦質元素

滲透、岩漿冷卻成岩，以及玉石成寶形成的過程。據悉，博物館

開館當日，中國五大玉雕門派中的知名雕刻大師，將共同探討玉

雕技藝的傳承與創新。